

辉县市供电公司

满格供电助力“满格”奔跑



本报讯 日前,“尚泉杯”2024辉县市马拉松赛在一片欢乐声中,圆满地落下了帷幕(如图)。

作为辉县市首次举办的大型户外赛事,“尚泉杯”2024辉县市马拉松赛的成功举办,离不开稳定可靠的电力供应。为确保此次马拉松赛事的顺利进行,辉县市供电公司提前对赛事期间的电网负荷进行了深入分析和预判,精心制订了电网运行方案及应急预案,全力以赴为马拉松比赛提供稳定的电力保障。

在此次马拉松举办期间,辉县市供电公司的工作人员对关键变电站、输电通道等重要电力设备进行了细致的隐患排查与治理,严防线路受损。同时,该公司还利用先进的无人机技术,对保供电线路进行了特殊巡视,并对应急发电车、发电机等关键设备进行了周密的检查、维护和启动试验,确保在需要时能够迅速投入使用,满足本次马拉松比赛现场的用电需求。

辉县市供电公司有关负责同志说,他们将以此次马拉松比赛保电工作为契机,继续致力于提供充足的电力保障,为广大用户提供优质高效的供电服务。

(张韶楠 赵琳 文/图)

新乡供电公司

采取带电作业保障可靠供电

本报讯 日前,新乡供电公司带电作业中心接到抢修任务,新乡市大块镇境内10千伏V1风大线新秀路16号杆后端杆塔损坏,需要供电员工带电作业配合抢修。

新乡供电公司带电作业中心接到任务后迅速响应,立即组织电力工作人员赶往现场勘查,认真分析现场情况,并制订带电作业抢修方案。随后,该公司调派抢修车辆和工作人员实施带电抢修(如图)。

当到达施工现场,并在采取一系列安全措施及技术交底后,两名带电作业人员全副武装进入绝缘斗。绝缘

斗在升至作业工位后,他们分别对带电体和接地体进行绝缘遮蔽。经过1个小时的带电抢修,工作人员顺利完成了抢修工作。此次带电抢修,避免了附近工厂、居民停电,附近企业和居民生产生活用电丝毫不受影响,切实保障了客户的安全可靠用电。

近年来,新乡供电公司持续聚焦优化营商环境,坚持“能带不停”的原则,积极开展带电作业,最大限度降低用户正常用电影响,保障客户安全可靠用电,同时不断提高优质服务供电水平。

(杨茹 王家文/图)



长垣市供电公司 植树“向导员” 护线宣传忙

本报讯 日前,长垣市供电公司蒲东中心供电所组织员工在乡村集市的树苗交易点进行安全植树宣传。

早春二月,草长莺飞,正是植树育苗、树木生长的时节。为确保树线和谐,长垣市供电公司根据季节特点,扎实开展电力设施保护宣传活动,当好群众植树“向导员”。提前走访林业绿化单位、乡镇村组,沟通协调电力线路通道保护工作,要求在部署植树绿化工作时远离电力设施保护区。依托属地化管理,组织输电专业人员及供电所员工,深入田间地头、苗圃、集市、树苗交易市场等地,通过设置展板、现场讲解、发放宣传单、张贴标语等形式,向群众讲解线下植树、违章施工、建房的危害,引导群众增强安全意识,科学、合法、安全地开展植树活动,从源头上消除树线矛盾,全力打造电力安全通道。

此外,该公司还进一步加强电力线路通道安全管理力度,加强与群众的沟通,取得理解和支持,严防春季植树、施工、建房等外力对电力设施造成破坏事件,形成“电力设施保护人人有责”的浓厚氛围。

截至目前,该公司开展安全植树宣传30余次,发放安全用电宣传页500余份,清理、移栽树障50余棵,从源头消除树障安全隐患,有效保障电力线路安全稳定运行。(那绍静)

获嘉县供电公司 身份亮出来 服务优起来

本报讯 日前,获嘉县供电公司城南中心供电所组织台区经理对辖区九村镇北村、王官营村、丰乐屯村等地进行走访,替换、增补因老化、风化、破损的供电服务公示牌千余张,并告知周边群众,为其提供快捷供电服务。

长期以来,获嘉县供电公司持续开展网格化供电服务工作,明确台区经理为台区所有供电事宜第一责任人,以实现供电服务“零距离”。一是在辖区表箱、台区、村委或小区公示栏等位置按要求张贴供电服务公示牌,公布台区经理联系方式,并确保公示牌上台区经理信息与“我要找电工”小程序中保持一致,发现问题及时更换,确保客户与台区经理“精准对接”。二是以客户诉求为出发点,以“一口对外,内转外不转”为导向,打造一专多能的台区经理,优化公司内部协同分工、整合资源,对于可能涉及的配中(低)压抢修各类服务需求、咨询,建立内部协同处置机制,确保“一站式服务”。三是在电话联系的基础上,积极运用微信群、微信小程序等互联网应用平台,为客户提供零距离互动沟通渠道,确保客户诉求、抢修服务响应更加迅速,实现“小事不出格、大事不出服务站、难事不出中心所”。

今后,获嘉县供电公司将持续完善以区域、线路、台区为单元的网格化综合服务模式,打造数据贯通、信息共享的网格化综合服务支撑系统,全面、快速、精准响应客户需求。(冯楠 吴峰)

获嘉县供电公司 获得县委县政府三项荣誉表彰

本报讯 日前,在获嘉县2023年度高质量发展综合表彰大会上,获嘉县供电公司获得2023年度“推动重点工作先进集体”“党的建设工作先进集体”“纳税突出贡献企业”等三项荣誉。

2023年,获嘉县供电公司紧扣获嘉县委、县政府培育壮大“三大产业”、全力实施“三大行动”、构筑完善“三大保障”工作思路,牢牢把握中原农谷建设等重大发展契机,充分发挥“电力先行官”作用,为县域经济发展提供坚强的能源保障。

一是党的建设持续加强。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,严抓工作作风改进,树立“为获嘉添动力”文化

赋能工作思路,为各项工作开展赋能提质、引领方向。二是服务大局有力有序。新增177台配套机井台区,支撑中原农谷30万亩高标准农田示范区建设,进行14条频繁停电和卡脖子线路改造,以及106台重过载配变治理,完成36项年度“民生实事”项目。配合迁改线路21处,保障城区22条管网改造所涉配电网的正常供电。三是配网建设成果显著。完成国网配电网自动化实用化示范区试点建设目标,年度配自开关在线正率运行462台,覆盖率80.41%。完成同盟古镇、县政府商圈两个“不停电示范区”建设任务。2023年8月以来,连续7个月实现10千伏干线“零跳

闸”。四是营商环境持续优化。以“一件事一次办”为工作导向,实现水电气网联办。加强高压业扩流程管控,全面实现“电等客户”。2022年至2023年上半年,获嘉县“获得电力”指标评价居新乡市第二名。

连续获得三项荣誉称号,充分体现了获嘉县委、县政府对供电工作的高度肯定和认可。下一步,获嘉县供电公司将继续坚持弘扬“马上就办、真抓实干”工作作风,树牢“逢旗必扛”工作导向,在安全稳定、电力保供、供电服务等公开办电相关信息,为营造良好电力营商环境、提升供电服务水平提供坚实保障。

(冯楠)

封丘县供电公司 强化供电服务日常监督

本报讯 为强化日常监督,提升员工的服务意识和水平,日前,封丘县供电公司纪委工作人员来到荆隆宫服务站监督检查工作,重点对到岗到位情况、人员去向、食堂是否存在违规等进行检查,对值班人员开展酒精测试。

同时,该公司纪委还联合荆隆宫服务站走访了移民村用户,了解收集村民的用电问题和意见建议,发放电力知识宣传资料。“为啥我们家里用

电有时候电费会那么贵?”“我们自己家种植采摘金银花可以申请农业用电吗?”在走访时,一些村民提出了上述疑问。

“家里照明收费是阶梯电价,如果使用到第三阶梯的话,电价就会变为每度电0.86元了。”“如果您自己家种植的金银花需要烘干等初加工,只要提供营业执照等相关证件,可以单独申请农业用电……”荆隆宫服务站相关负责同志用简单易懂的语言耐心地

为用户答疑解惑,让村民对电价电费、用电安全有了更全面的认识。

下一步,该公司纪委将继续通过明察暗访、信访举报、典型案例通报等方式持续深化监督,严查供电服务领域违规吃喝、不良风气等问题,规范营业窗口资料摆放、上墙公示、业务展板等公开办电相关信息,为营造良好电力营商环境、提升供电服务水平提供坚实保障。

(靳东 肖紫琪)

长垣市供电公司 坚持“能带不停”完成带电作业

本报讯 3月26日,长垣市供电公司带电作业人员在10千伏北线007号杆处实施加装柱上开关及隔离开关带电作业(如图)。

此次带电作业项目属于三类复杂带电作业,对技术性工作要求高,细节性工作多。为确保此次带电作业安全顺利实施,长垣市供电公司提前组织人员多次进行现场勘查,详细编制相应操作工艺方案和“三防”的操作程序,并严格落实各项安全保障措施。

“现场准备工作已就绪,申请作业”“注意保持安全距离,可以作业”。当日上午8时许,长垣市供电公司组织2辆绝缘斗臂车伸着长臂,分别搭载4名身穿全身绝缘防护用品的带电作业人员到达作业点上空。遮蔽、剥线、安装、接线……经过2个小时的紧张工作,带电加装智能开关工作顺利完成,有效避免了采取传统停电方式安装,对沿线众多居民、企业生产用电造成影响,大大提高了供电可靠性和客户满意度。

据了解,为进一步提升广大客户电力获得感,提高供电可靠性,长垣市供电公司积极秉承“不停电就是最好的服务”理念,坚持“能带不停”的工作原则,不断拓宽带电作业类



型,扩大不停电作业范围,将带电作业与设备检修、抢修、业扩搭火等相结合,以带电作业法解决配网建设、改造或消缺与客户正常供电之间的矛盾冲突,力争实现“检修零停电、负荷零损失、用户零感知”,推动服务再升级、营商环境再优化,为地方经

济发展提供坚实可靠的电力保障。

今年以来,该公司共计开展配网不停电作业125次,减少因电力检修、抢修、业扩搭火等造成的停电户数13750户时,多供电量20万千瓦时。

(那绍静 张杰 文/图)

辉县市供电公司

清除鸟窝隐患 筑牢电网安全防线

本报讯 “这29号杆上的鸟窝又搭建起来了,走,咱们继续清理。”日前,辉县市供电公司侯兆川中心供电所工作人员对10千伏平沙线进行特巡期间,发现刚搭建起来的鸟窝,及时消除隐患,保障电网安全稳定运行。

鸟窝清理是每年春季的重点工作。工作人员会结合鸟类筑巢的特点,对鸟害频发区域着重巡视,详细了解鸟窝的搭建情况,并及时建立更新隐患处理台账,确保在鸟儿下蛋前提早清理移

除鸟窝。既消除线路隐患,又能在最大程度上保护鸟类。

下一阶段,该公司将持续开展线路鸟窝清理行动,高、低压线路并进,及时消除隐患,打造一流的电力营商环境,全力保障用户正常生产生活用电,为电网安全稳定运行提供坚实的保障。同时,也提醒广大居民,在日常生活中要注意爱护电网设施,共同维护电网安全,筑牢电网防线。

(王果)



兴宁村的传说

兴宁村在新乡市翟坡镇政府东南2.5千米处,人民胜利渠西侧。

据传元朝初年,黄河边有一个叫兴隆口的小村庄,村里住着100来户人家,村民一部分靠种田为生,一部分靠打鱼为生。因为村子紧邻黄河渡口,来来往往渡河的人多,非常繁华,所以一部分村民依靠渡口的往来客流做起了生意。

村里有一家靠做生意起家的大户人家,这个大户人家的当家人姓史,人们都叫他史员外。史员外这个人读了几年私塾,有点儿学问。他既勤动脑又灵活,很会做生意,在这个村子里数他最富足。他乐善好施,还不断周济村里的穷人,为村民办了不少好事儿,所以他在村里的威望很高。

有一年初夏,史员外在渡口店铺前大柳树下喝茶乘凉,这时候从河南岸船上渡过来一个算卦的老者。这个老者上了岸,从远处看了看这个渡口,自言自语地说:“地方是个好地方,就是容易招水祸。”史员外一听,听者有意,柳树下的史员外一听马上从凳子上站起来向前施礼道:“老人家怎么知道这里容易招水祸呢?”算卦的老者微笑着说:“我一个算卦的,连这个都算不出来还怎么行走江湖呢?”史员外道:“说得有理。有请先生来屋里喝茶歇歇脚吧。”那算卦的老者也不客气,来到屋里坐下喝起茶来。

史员外跟算卦老者边喝茶边闲聊说:“正如先生所说,我们这一带看似繁华热闹,说是风调雨顺,但每隔几年这里就要闹一次水灾。每次发生水灾都使这一方的黎民百姓家破人亡,背井离乡,很是凄惨。要是有什么好办法能把河道往南移一些,不让遭水灾了,我宁愿出钱出力,为乡亲们办这个好事儿,也算我为后代积德了。”

算卦老者看史员外是真心为老百姓着想,心里很是佩服,便说:“这个

地方不好,我可以帮你想一个好办法。”史员外说:“有什么好办法说说,让老百姓安居乐业,我愿意带头干。”老者说:“我给你村占一卦吧,看看是什么原因。”说着他拿出占卜的工具算了起来。算完之后,老者说:“你们村的名字起得有问题!”史员外道:“先生这从哪说起呢?”老者说:“你们村叫兴隆口,这‘隆’与‘龙’同音,又是龙口,怎么会不遭水灾呢?”史员外听了点头说有道理。他请求道:“那么请先生给起个好名字吧,也算造福一方百姓!”老者说:“既然老百姓都向往过安宁的生活,那就把这个‘隆’字改为‘宁’字,口字不要取名兴宁!”史员外赶紧把兴宁两个字写到纸上念了几遍,连声说:“这个名字起得好,就这么定了!”

史员外一高兴,马上让人去给老者取来银子感谢他,但他刚转过身却不见了老者的身影。史员外这才知道是神仙在帮助他和他村民们。史员外马上跪在地上磕头,感谢神仙救了他们这一方百姓。

说来也怪,这一年黄河发大水,他们这个村庄居然安然无恙,以后再也没遭受过水灾。史员外和老百姓都说,看来还是神仙起的“兴宁”这个名字好,保佑我们这里平安,我们百姓以后可以安心在这儿过好日子了。从此,兴宁这个村名一直沿用了下来。①

(地名故事编辑部整理)

